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Информация о практике достижения наилучших
значений показателей за 2021 год

Показатель «Объем инвестиций в основной капитал (за исключением
бюджетных средств) в расчете на одного жителя» 

Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на одного жителя в 2021 году составил 4 121 129,0 руб. (2020 год – 3 754 418,0 руб.). Увеличение объема инвестиций в основной капитал за 2021 году на 9,8%, связано с ростом инвестиций в основной капитал по видам экономической деятельности: "Добыча полезных ископаемых", "Обрабатывающие производства". 
Для создания благоприятного инвестиционного климата в Нижневартовском районе в 2021 году был сформирован перечень из 82 инвестиционных и приоритетных социально значимых проектов, общей инвестиционной емкостью – 4,1 млрд. рублей. Наибольшая доля проектов – 23% в сфере сельского хозяйства, 22% в строительстве жилья, 20% - в строительстве объектов социально-бытового назначения, 15% - в обрабатывающей промышленности, 12% в сфере жилищно-коммунального хозяйства, 9% - в сфере перерабатывающего производства. Каждый проект имеет социальный, экономический и бюджетный эффект связанный с созданием дополнительных рабочих мест, увеличением поступлений в бюджет района. За счет средств инвесторов продолжается развитие: сельского хозяйства, жилищного строительства, обрабатывающей промышленности.
По результатам рейтинга муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по обеспечению благоприятного инвестиционного климата и содействию развитию конкуренции по итогам 2021 года Нижневартовский район занял 4 место и вошел в группу муниципальных образований с удовлетворительными условиями развития предпринимательской и инвестиционной деятельности, удовлетворительным уровнем развития конкуренции.


Показатель «Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, состоящих на учете
для определения в муниципальные дошкольные образовательные
учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет»
Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет за 2021 год составила 0 % (2020 год – 0%).
Дети в возрасте 1-6 лет, стоящие на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, на территории района отсутствуют.

Показатель «Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений»
 Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений составляет 0% (2020 год – 0%). 
Муниципальные дошкольные образовательные учреждения, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, отсутствуют. В рамках реализации программы «Развитие образования в Нижневартовском районе» регулярно выполняются капитальные и текущие ремонты учреждений образования в Нижневартовском районе.

Показатель «Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений»
Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, составляет 0% (2020 – 0 %). Стабильность показателя сохраняется за счет повышения качества образования, работы с обучающимися по индивидуальным образовательным маршрутам.
    
Показатель «Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях» 
Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях» составляет 0% (2020 год – 0%). 
В связи с вводом в эксплуатацию нового здания МБОУ "Новоаганская ОСШ №2" с 2014 года 100% обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях района занимаются в первую смену. 

Показатель «Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений»
Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений 0% (2020 год – 0%). 
 Муниципальные общеобразовательные учреждения, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, отсутствуют. В рамках реализации программы «Развитие образования в Нижневартовском районе» регулярно выполняются капитальные и текущие ремонты учреждений образования в Нижневартовском районе.

Показатель «Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях»
В 2021 году доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях района составила 93,2%, этому способствовал комплекс социально-гигиенических, профилактических мероприятий, направленных на сохранение и укрепление здоровья детей и подростков, проводимый совместно учреждениями здравоохранения в образовательных учреждениях района. Департаментом здравоохранения автономного округа при расчете показателя учитывается общая численность детей школьного возраста, проживающих на территории Нижневартовского района, обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях. 

Показатель «Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях»
Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2021 году составили 320,70 тыс.рублей за счет реализации на территории Нижневартовского района муниципальной программы «Развитие образования в Нижневартовском районе».

Показатель "Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих
услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы"
Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы в 2021 году составила 95,1% (2020 год – 91,0%). Увеличение доли охвата детей объясняется повышением эффективности использования имеющихся ресурсов учреждений дополнительного образования.

Показатель «Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных учреждений культуры»
 Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных учреждений культуры, составляет 0% (2020 год – 0%). 
Муниципальные учреждения культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, отсутствуют. В рамках реализации программы «Культурное пространство Нижневартовского района» регулярно выполняются капитальные и текущие ремонты учреждений культуры в Нижневартовском районе.

Показатель "Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности"
Объекты культурного наследия, находящиеся в муниципальной собственности и требующие консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности отсутствуют. В районе два объекта культурного наследия регионального значения: "Дом купца Кайдалова" в с.Ларьяк и памятник "Братская могила Зырянова А.Л. и его бойцов" в д.Вампугол. 


Показатель «Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности
населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях» 
Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в 2021 году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях составила 80,0% (2019 год – 78,3 %).
В 2021 году улучшили свои жилищные условия 972 гражданина - путем получения жилых помещений в порядке очередности по договорам социального найма, переселения из непригодного, аварийного жилищного фонда, получение жилых помещений специализированного жилищного фонда, фонда коммерческого использования, реализации мероприятий различных целевых программ (по предоставлению субсидий молодым семьям, переселение за пределы автономного округа, обеспечение детей сирот, многодетных семей, семей с 2 детьми.


Показатель «Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения 
о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение 
на ввод в эксплуатацию»  
Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию, отсутствует.

Показатель «Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет»

Все земельные участки под многоквартирными домами поставлены на государственный кадастровый учет. Строительство многоквартирных жилых домов осуществляется после постановки на государственный кадастровый учет земельных участков и предоставления их в аренду под строительство.

Показатель «Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года по полной учетной стоимости)»
Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в муниципальном образовании Нижневартовский район отсутствует.

Показатель «Объем незавершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета городского округа (муниципального района)»
На территории Нижневартовского района отсутствуют объекты незавершенного в установленные сроки капитального строительства, осуществляемые за счет средств бюджета района.

