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АДМИНИСТРАЦИЯ Нижневартовского Района

ДЕПАРТАМЕНТ ФИНАНСОВ

Ханты-Мансийского автономного округа - Югры
ул. Ленина, 6, г. Нижневартовск, Ханты-Мансийский автономный округ – Югра (Тюменская область), 628606 Телефон: (3466) 49-86-35, факс: (3466) 49-86-42, e-mail:: depfin@NVraion.ru
от    15.08.2019   № 12-01-08-165/9
Руководителям финансовых органов

                                                                           городских и  сельских поселений

В соответствии с постановлением администрации района от 23.05.2014 № 954 «О  Порядке составления проекта решения Думы района о бюджете Нижневартовского района на очередной финансовый год и плановый период»  направляем основные принципы формирования межбюджетных отношений в Нижневартовском районе на 2020 год и плановый период 2021– 2022 годов, согласно приложению.

Приложение: на  5  листах в 1 экземпляре.
Директор департамента





М.А. Синева
49 87 76
Т.П. Феоктистова

                                Приложение  к письму

от №
Основные принципы формирования межбюджетных отношений в        Нижневартовском районе на 2020 год и плановый период 2021-2022 годов
Основные направления бюджетной политики в области межбюджетных отношений в Нижневартовском районе на 2020 год и плановый период 2021-2022 годов будут сформированы в условиях преемственности курса межбюджетной политики текущего финансового года. 


Основные принципы формирования межбюджетных отношений в районе на 2020 год и на плановый период 2021  и 2022 годов основаны на положениях:  


Федерального Закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»; 


Закона Ханты- Мансийского автономного округа – Югры от 26.09.2014 года № 78-оз «Об отдельных вопросах организации местного самоуправления в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре»;

Закона Ханты- Мансийского автономного округа – Югры от 10.11.2008 года № 132-оз «О межбюджетных отношениях Ханты-Мансийском автономном округе – Югре»


Решения Думы района от 29.10.2008 года № 82 « О Порядке предоставления межбюджетных трансфертов из бюджета Нижневартовского района»;

Постановления администрации района от 07.03.2013 № 415 «О Порядке предоставления иных межбюджетных трансфертов из муниципального дорожного фонда Нижневартовского района для покрытия расходов поселений, входящих в состав района, исполняющих самостоятельно полномочия по дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах населенных пунктов поселений»;


соглашений о передаче осуществления части полномочий органов местного самоуправления поселений органам местного самоуправления района.

В 2020 году и плановом периоде 2021-2022 годов поселениям района продолжится предоставление межбюджетных трансфертов  в виде дотаций из районного фонда финансовой поддержки поселений на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений, иных межбюджетных трансфертов, субвенций на выполнение отдельных государственных полномочий. 


Основным условием предоставления межбюджетных трансфертов из бюджета района является соблюдение органами местного самоуправления поселений бюджетного законодательства Российской Федерации, автономного округа, законодательства о налогах и сборах, муниципальных нормативных правовых актов района.


Распределение дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений из бюджета района осуществляется в соответствии с методикой расчета и распределения дотаций из районного фонда финансовой поддержки поселений, утвержденной Законом Ханты-Мансийского автономного округа - Югры "О межбюджетных отношениях в Ханты-Мансийском автономном округе - Югре".


Предоставление иных межбюджетных трансфертов бюджетам поселений из бюджета района будет осуществляться в форме:


1) дотаций на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов поселении:


для финансового обеспечения вопросов местного значения городских и сельских поселений района, исполняемых самостоятельно;


для решения части вопросов местного значения поселений, передаваемых району в соответствии с соглашениями.


2)  межбюджетных трансфертов, передаваемых бюджетам поселений в результате решений, принятых органами другого уровня, в том числе на исполнение мероприятий в рамках государственных программ Ханты-Мансийского автономного округа- Югры, муниципальных программ района;


3)  межбюджетных трансфертов для обеспечения выполнения части полномочий, переданных органами местного самоуправления органам местного самоуправления городских и сельских поселений в соответствии с заключенными соглашениями;

 
4) межбюджетных трансфертов в иных случаях, предусмотренных законами Ханты-Мансийского автономного округа - Югры и муниципальными правовыми актами района;

5) субвенций, в случаях, установленных статьями 133, 140 Бюджетного кодекса Российской Федерации;

Объем дотации бюджетам поселений на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов рассчитывается в соответствии с Порядком предоставления иных межбюджетных трансфертов бюджетам поселений согласно приложению к Порядку предоставления межбюджетных трансфертов из бюджета Нижневартовского района. 


В качестве оценки расходных обязательств бюджетов поселений на 2020-2021 годы принят объем расходов, первоначально утвержденный решением Совета депутатов поселений на соответствующий период, за исключением федеральных и окружных средств. 


Базой для формирования действующих расходных обязательств поселений на 2022 год, послужили утверждённые расходные обязательства на 2021 год с учетом следующих особенностей:
Предусмотрена индексация фонда оплаты труда в 2020-2022 годах по всем категориям работников на уровень прогнозной инфляции в размере 3,8 процентов.

Произведена индексация расходов по коммунальным услугам от фактических расходов 2018 года в размере 4%, далее на прогнозный уровень инфляции 3,8% для 2020 года.

Расходы на содержание органов местного самоуправления района, на оплату труда муниципальных служащих сформированы в соответствии и в пределах нормативов расходов, утвержденных постановлениями Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 06.08.2010 № 191-п, от 24.12.2007 № 333-п и приказом Департамента финансов Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 29.07.2019 №88-о.

В целях повышения эффективности бюджетных расходов, направляемых на оплату труда, необходимо исключить возможность превышения установленных целевых показателей численности по отдельным категориям работников подпадающих под действие указов Президента Российской Федерации от 2012 года, а также увеличивать долю внебюджетных средств в общем фонде оплаты труда.
Расходы, предусматривающие софинансирование из бюджетов поселений иных межбюджетных трансфертов в рамках реализации государственных программ автономного округа и муниципальных программ района, должны быть обеспечены финансированием в полном объеме.

Норматив  на содержание органов местного самоуправления поселений может быть увеличен на содержание работников, осуществляющих передаваемые полномочия от муниципального района поселениям в части содержания подъездных автомобильных дорог района.
Объем дотации на  поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджета  в части делегированных полномочий будет рассчитан в соответствии с принятым решением Думы района от 17.11.2017 №232 «Об осуществлении части полномочий» (с изменениями).
Планирование и распределение предельных объёмов бюджетных ассигнований по кодам бюджетной классификации Российской Федерации осуществляется в соответствии приказами Министерства финансов Российской Федерации от 1 июля 2013 года № 65-н «Об утверждении указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации» (с изменениями на 03.05.2018 № 94н), от 29 ноября 2017 года № 209н «Об утверждении порядка применении классификации операций сектора государственного управления», приказом Департамента финансов Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 22 декабря 2017 года № 183-о «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации в части, относящейся к расходам бюджета Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и бюджета территориального фонда обязательного медицинского страхования Ханты-Мансийского автономного округа – Югры» (с изменениями от 26.04.2018№ 54-о, приказом Минфина России от 06.06.2019 №85-н «О порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения»
В связи с постоянной актуализацией бюджетной классификации Российской Федерации, в ходе формирования проекта бюджета на 2020-2022 годы, Минфином России могут вноситься изменения в приказы Минфина России, таблицы соответствия по кодам классификации расходов бюджетов, которые также должны учитываться при распределении бюджетных ассигнований.
Обращаем внимание, что порядки предоставления субсидий юридическим лицам (кроме некоммерческих организаций), индивидуальным предпринимателям, физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг;  предоставлении субсидий некоммерческим организациям (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), а также предоставления грантов в форме субсидии должны соответствовать требованиям бюджетного законодательства и общим требованиям, в том числе:

- постановлению Правительства Российской Федерации № 541 от 7 мая 2017 года «Об общих требованиях к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий некоммерческим организациям, не являющимся государственными (муниципальными) учреждениями»; 

- постановлению Правительства Российской Федерации № 887 от 6 сентября 2016 года «Об общих требованиях к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам-производителям товаров, работ, услуг»;

- постановлению Правительства Российской Федерации № 322 от 27 марта 2019 года «Об общих требованиях к нормативным правовым актам и муниципальным правовым актам, устанавливающим порядок предоставления грантов в форме субсидий, в том числе предоставляемых на конкурсной основе». 

При распределении предельных объёмов дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений и дотаций на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов поселении для финансового обеспечения вопросов местного значения, исполняемых поселениями самостоятельно, необходимо:
1) обеспечить качественное бюджетное планирование, эффективное распределение дотаций в соответствии с приоритетами;

2) осуществить оптимизацию расходных обязательств путем повышения эффективности использования энергоресурсов и муниципального имущества, проведения реструктуризации бюджетной сети, обеспечения эффективной занятости.

3) исполнять реализацию Указов Президента Российской Федерации;
4) предусмотреть безусловное выполнение обязательств по уплате налогов, коммунальных платежей, услуг по содержанию и обслуживанию муниципального имущества, всех социально-значимых и первоочередных расходов.

5) учитывать изменение предельной величины базы для начисления страховых взносов в государственные внебюджетные фонды, устанавливаемой ежегодно постановлением Правительства Российской Федерации;

6)  учитывать изменение минимального размера оплаты труда (МРОТ), устанавливаемого федеральным законом от 19 июня 2000 года № 82-ФЗ «О минимальном размере оплаты труда» (с учётом изменений), с применением к нему районного коэффициента и процентной надбавки к заработной плате за стаж работы в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях (постановление Конституционного Суда Российской Федерации от 7 декабря 2017 года № 38-П);
7) обеспечение в полном объеме расходов, предусматривающих со-финансирование реализации государственных программ автономного округа.

Проектируемые объемы межбюджетных трансфертов поселениям района на 2020 год и плановый период 2021- 2022 годов будут доведены в соответствии с Графиком подготовки, рассмотрения документов и материалов, разрабатываемых при составлении проекта решения о бюджете района на очередной финансовый год и плановый период (постановление администрации района от 23.05.2014 № 954 с изменениями) после доведения проектируемых объемов межбюджетных трансфертов муниципальному району из бюджета автономного округа.
