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АДМИНИСТРАЦИЯ Нижневартовского Района

ДЕПАРТАМЕНТ ФИНАНСОВ

Ханты-Мансийского автономного округа - Югры
ул. Ленина, 6, г. Нижневартовск, Ханты-Мансийский автономный округ – Югра (Тюменская область), 628606 Телефон: (3466) 49-86-35, факс: (3466) 49-86-42, e-mail:: depfin@NVraion.ru
16.08.2016 года  
№ 12-01-09-244
Руководителям финансовых органов

                                                                           городских и  сельских поселений

В соответствии с постановлением администрации района от 23.05.2014 № 954 «О  Порядке составления проекта решения Думы района о бюджете Нижневартовского района на очередной финансовый год и плановый период»  направляем основные принципы формирования межбюджетных отношений в Нижневартовском районе на 2017 год и плановый период 2018– 2019 годов, согласно приложению.

Приложение на  5  листах в 1 экземпляре.
Заместитель директора







М.А. Синева
498648
С.В. Мальцева
                                                                         Приложение  к письму

16.08.2016 №12-01-09-244
Основные принципы формирования межбюджетных отношений в Нижневартовском районе на 2017 год и плановый период 2018-2019 годов
Основные направления бюджетной политики в области межбюджетных отношений в Нижневартовском районе на 2017 год и плановый период 2018-2019 годов будут сформированы в условиях преемственности курса межбюджетной политики текущего финансового года. 


Основные принципы формирования межбюджетных отношений в районе на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов основаны на положениях:  


Федерального Закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»; 


Закона Ханты- Мансийского автономного округа – Югры от 26.09.2014 года № 78-оз «Об отдельных вопросах организации местного самоуправления в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре»;

Закона Ханты- Мансийского автономного округа – Югры от 10.11.2008 года № 132-оз «О межбюджетных отношениях Ханты-Мансийском автономном округе – Югре»


Решения Думы района от 29.10.2008 года № 82 « О Порядке предоставления межбюджетных трансфертов из бюджета Нижневартовского района»;

Постановления администрации района от 07.03.2013 № 415 «О Порядке предоставления иных межбюджетных трансфертов из муниципального дорожного фонда Нижневартовского района для покрытия расходов поселений, входящих в состав района, исполняющих самостоятельно полномочия по дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах населенных пунктов поселений»;


соглашений о передаче осуществления части полномочий органов местного самоуправления поселений органам местного самоуправления района.

В 2017 году и плановом периоде 2018-2019 годов поселениям района продолжится предоставление межбюджетных трансфертов  в виде дотаций из районного фонда финансовой поддержки поселений на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений, иных межбюджетных трансфертов, субвенций на выполнение отдельных государственных полномочий. 


Основным условием предоставления межбюджетных трансфертов из бюджета района является соблюдение органами местного самоуправления поселений бюджетного законодательства Российской Федерации, автономного округа, законодательства о налогах и сборах, муниципальных нормативных правовых актов района.


Распределение дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений из бюджета района осуществляется в соответствии с методикой расчета и распределения дотаций из районного фонда финансовой поддержки поселений, утвержденной Законом Ханты-Мансийского автономного округа - Югры "О межбюджетных отношениях в Ханты-Мансийском автономном округе - Югре".


Предоставление иных межбюджетных трансфертов бюджетам поселений из бюджета района будет осуществляться в форме:


1) дотаций на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов поселении:


для финансового обеспечения вопросов местного значения городских и сельских поселений района, исполняемых самостоятельно;


для решения части вопросов местного значения поселений, передаваемых району в соответствии с соглашениями.


2)  межбюджетных трансфертов, передаваемых бюджетам поселений в результате решений, принятых органами другого уровня, в том числе на исполнение мероприятий в рамках государственных программ Ханты-Мансийского автономного округа- Югры, муниципальных программ, ведомственных целевых программ района;


3)  межбюджетных трансфертов для обеспечения выполнения части полномочий, переданных органами местного самоуправления органам местного самоуправления городских и сельских поселений в соответствии с заключенными соглашениями;

 
4) межбюджетных трансфертов в иных случаях, предусмотренных законами Ханты-Мансийского автономного округа - Югры и муниципальными правовыми актами района.


Объем дотации бюджетам поселений на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов рассчитывается в соответствии с Порядком предоставления иных межбюджетных трансфертов бюджетам поселений согласно приложению к Порядку предоставления межбюджетных трансфертов из бюджета Нижневартовского района. 

В 2017-2019 годах, в части доходной составляющей межбюджетных отношений в районе учтено следующее: 

В соответствие с изменениями, внесенными в закон автономного округа «О межбюджетных отношениях в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре», акцизы на горюче-смазочные материалы подлежат зачислению в местные бюджеты, в том числе и в бюджеты поселений, по утвержденным автономным округом нормативам. 
До 2017 года нормативы отчислений устанавливались только для городских округов и муниципальных районов. Муниципальные районы в свою очередь рассчитывали норматив отчислений для поселений (в зависимости от протяженности дорог) и перечисляли акцизы в виде межбюджетных трансфертов в бюджеты поселений. 
С 2017 года доходы от акцизов будут зачисляться напрямую в бюджеты поселений. Механизм определения нормативов останется прежним, исходя из протяженности дорог.

Учитывая изменения, внесённые в 2015 году в бюджетное законодательство, в результате которых бюджеты поселений утверждены только на 2016 год, формирование на новый бюджетный цикл 2017-2019 годов основных параметров бюджетов поселений по расходам необходимо осуществить с учетом реализации мер, направленных на обеспечение сбалансированности и минимизацию дефицита бюджетов поселений.
При расчете объема межбюджетных трансфертов из бюджета района (дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности, дотации на обеспечение сбалансированности бюджетов поселений) в качестве оценки расходных обязательств бюджетов поселений на 2017 год принят объем расходов, первоначально утвержденный решением Совета депутатов поселений на 2016 год, с учетом следующих особенностей:
При расчете межбюджетных трансфертов за счет  средств местного бюджета в полном объеме учтены расходы на содержание:

1) вновь вводимых объектов:

Дома-музея Ю.К. Вэллы в с. Варьеган (гп.Новоаганск);
Дома Купца Кайдалова в с.Ларьяк (сп.Ларьяк);
2) муниципального бюджетного учреждения «Охтеурский центр традиционных промыслов» (сп.Ваховск).

Расходы на реализацию Указов Президента Российской Федерации в части поэтапного достижения целевых показателей повышения оплаты труда работников учреждений культуры необходимо предусмотреть на уровне целевых показателей 2015 года. В качестве источников финансирования данных расходов направить средства бюджетов поселений, в том числе за счет дотаций из бюджета района. 
В 2017-2019 годах не предусматривается индексация фонда оплаты труда работников муниципальных учреждений, не отнесенных под действие Указов.
Расходы, предусматривающие софинансирование из бюджетов поселений иных межбюджетных трансфертов в рамках реализации государственных программ автономного округа и муниципальных программ района, должны быть обеспечены финансированием в полном объеме.

Расходы на оплату труда муниципальных служащих поселений, на содержание органов местного самоуправления поселений, предусмотреть в соответствии и в пределах нормативов расходов, утвержденных постановлениями Правительства автономного округа от 24.12.2007 № 333-п, от 06.08.2010 № 191-п (на 2017 год с изменениями от 29.07.2016 № 289-п) с учетом расходов на содержание работников, исполняемых передаваемые полномочия муниципальному району от поселений. 
Норматив  на содержание органов местного самоуправления поселений может быть увеличен на содержание работников, осуществляющих передаваемые полномочия от муниципального района поселениям в части содержания подъездных автомобильных дорог района, в том числе гп.Излучинск на 65,6 тыс. рублей, гп.Новоаганск на 24,2 тыс. рублей, сп.Аган  на 25,5 тыс. рублей, сп.Ваховск на 63,4 тыс. рублей.

Базой для формирования расходных обязательств поселений на 2018-2019 годы послужили расходные обязательства, спрогнозированные на 2017 год.

При распределении предельных объёмов дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений и дотаций на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов поселении для финансового обеспечения вопросов местного значения, исполняемых поселениями самостоятельно, необходимо:
1) обеспечить качественное бюджетное планирование, эффективное распределение дотаций в соответствии с приоритетами;

2) осуществить оптимизацию расходных обязательств за счет повышения эффективности использования энергоресурсов, эффективного использования муниципального имущества, проведения реструктуризации бюджетной сети;

3) исполнять реализацию Указов Президента Российской Федерации;

4) предусмотреть безусловное выполнение обязательств по уплате налогов, коммунальных платежей, услуг по содержанию и обслуживанию муниципального имущества, всех социально-значимых и первоочередных расходов.

5) учитывать изменение предельной величины базы для начисления страховых взносов в государственные внебюджетные фонды, устанавливаемой ежегодно постановлением Правительства Российской Федерации;

6)  учитывать изменение минимального размера оплаты труда, устанавливаемого федеральным законом; обеспечивать заработную плату низкооплачиваемым категориям работников в размере МРОТ (с 01.07.2016 года МРОТ составляет 16 500 рублей). 
В 2017-2019 годах продолжится практика заключения с поселениями соглашений о мерах по повышению эффективности использования бюджетных средств и увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов местных бюджетов в целях повышения ответственности органов местного самоуправления за проводимую бюджетную политику. 

Проектируемые объемы межбюджетных трансфертов поселениям района на 2017 год и плановый период 2018- 2019 годов будут доведены в соответствии с Графиком подготовки, рассмотрения документов и материалов, разрабатываемых при составлении проекта решения о бюджете района на очередной финансовый год и плановый период (постановление администрации района от 23.05.2014 № 954 с изменениями от 20.06.2016 № 1552) после доведения проектируемых объемов межбюджетных трансфертов муниципальному району из бюджета автономного округа.
