ОТЧЕТ 
по итогам работы управления жизнеобеспечения поселений 
Нижневартовского района за 2009 год 
Численность населения района, которому оказываются жилищные и коммунальные услуги - 34,669 тыс. человек. 
Общая площадь жилищного фонда по Нижневартовскому району на 1 января 2010 года составила 575,1тыс. м2. За 2009 год введено в действие 33 дома, 180 квартир общей площадью 10,144 тыс. кв. м. (с учетом балконов и лоджий).

 


Из общей площади жилищного фонда в 2009 году удельный вес площади жилья оборудованного: 

горячим водоснабжением составляет – 63,1%, 

центральным отоплением составляет – 90,1%. 

канализацией составляет -83,2%,  
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Произведено собственными источниками и приобретено у Нижневартовской ГРЭС 323,923 тыс. Гкал тепловой энергии.

Отпущено потребителям 2 303,153 тыс. м3 воды. 

Пропущено через водоочистные сооружения 1585,407 тыс.м3 сточных вод. 

В соответствии с планами мероприятий по подготовкеобъектов жилищно-коммунального хозяйства к работе в осенне-зимний период 2009-2010 годов силами муниципального унитарного предприятия «Сельское ЖКХ», открытых акционерных обществ «Излучинское МКХ», «Аганское МЖКУ», «ЮТЭК-НВР» и привлеченных подрядных организаций в населенных пунктах района выполнены все работы, необходимые для обеспечения бесперебойного функционирования систем инженерной инфраструктуры. 

За 2009 год предприятиями жилищно-коммунального комплекса выполнены следующие работы:

Сети тепловодоснабжения.

По окончании отопительного сезона предприятия, эксплуатирующие сети тепловодоснабжения, произвели опрессовку трубопроводов и ревизию запорной арматуры с целью определения участков, требующих ремонта. После производства ремонтных работ и перед началом отопительного сезона на всех трубопроводах осуществлена промывка и гидравлические испытания.

В городских и сельских населенных пунктах выполнены работы по промывке всех, не подлежащих замене и ремонту, наружных сетей тепловодоснабжения и внутренних систем отопления жилищного фонда и объектов соцкультбыта. Произведена чистка и ремонт тепловых камер и колодцев, ревизия и замена запорной арматуры. 

На сегодняшний день замена ветхих участков сетей теплоснабжения выполнена на 100%, водоснабжения – на 100 % от запланированного объема. 

Общий процент готовности составляет: 

- по сетям теплоснабжения (с учетом закрытых контуров) – 100%; 

- по водопроводам – 100%. 

Центральные тепловые пункты подготовлены на 100%. 

Котельные.

Из 18 котельных к отопительному сезону готовы все 18. На Аганской котельной завершены работы по обвязке и монтажу автоматики двух новых котлов. На всех котельных выполнен ремонт, ревизия и покраска зданий, котлов, сетевых, топливных и подпиточных насосов, теплообменников, систем, фильтров, дымососов, дымовых труб, емкостей топлива и конденсата.

В последней декаде августа проведены пробных запуски котлов и аварийных дизельных электростанций. Подготовлено газоиспользующее оборудование котельных – ревизия запорной и регулирующей арматуры внутренних и наружных газопроводов, поверка манометров, калибровка автоматических систем контроля по времени срабатывания. 

Объекты водоснабжения и водоотведения.

На очистных сооружениях водопровода проведена ревизия и частичная замена глубинных насосов артезианских скважин, ревизия электрооборудования водоочистных комплексов, ремонт и покраска павильонов, очистка и хлорирование резервуаров чистой воды и водонапорных башен.

Подготовка артезианских скважин проводилась в режиме эксплуатации.

Наружные сети канализации промыты на 100%. Почищены от иловых отложений промежуточные канализационные колодцы и приемно-накопительные емкости. Готовность канализационных насосных станций составляет 100%.

Жилищный фонд.

В летний период выполнены работы на объектах муниципального жилищного фонда площадью 257,4 тыс.м2, из них: 

- 195,76 тыс.м2 в пгт. Излучинск, 

- 36,21 тыс.м2 в пгт. Новоаганск и с. Варьеган, 

- 25,43 тыс.м2 по сельским территориям; 

Общий процент готовности составляет 100 %. Завершена работа на жилищном фонде в сельских поселениях Аган, Ваховск, Покур, Вата и Зайцева Речка. 

Финансовые средства.

Решением Думы Нижневартовского района от 17.02.2009 № 3 на подготовку к зимнему периоду выделено 40 млн. руб. бюджетных средств. 

Кроме того, собственные средства предприятий на подготовку к ОЗП запланированы в размере 53,305 млн. руб. Всего по району – 93,305 млн.руб.

В целом по району готовность основных объектов составляет: 

котельные – 100% 

тепловые сети – 100% 

водопроводы – 100% 

центральные тепловые пункты – 100% 

газопроводы – 100% 

жилищный фонд – 100%. 

За счет сэкономленных средств дополнительно выполнены работы по ремонту системы тепловодоснабжения здания аптеки и ремонту дымовой трубы на газовой котельной ВМУ в пгт. Новоаганск, а также ремонту фасадов жилых домов, пострадавших от ураганного ветра и ремонт вентиляционных фановых стояков жилых домах в пгт. Излучински. 

Решением Думы района от 09.07.2009 № 72 на тридцатом заседании четвертого созыва, которое состоялось 08 июля 2009 года была утверждена программа «Комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры Нижневартовского района на 2009-2016 годы». 

В целях реализации антикризисных мер по оздоровлению ситуации и поддержке коммунальных предприятий автономного округа, управлением жизнеобеспечения поселений совместно с предприятиями жилищно-коммунального хозяйства разработаны и проводились следующие мероприятия: 

1. Мероприятия по режиму экономии материальных ресурсов и денежных средств на предприятиях; 

2. Программа мероприятий по снижению себестоимости предоставляемых услуг населению; 

3. В целях экономии денежных средств предприятий, при заключении договоров на работы, товары, услуги используются формы размещения заказов через уполномоченный орган; 

4. Мероприятия по сокращению дебиторской и кредиторской задолженности. 

Фактическая собираемость установленных платежей за предоставленные жилищно-коммунальные услуги за 2009 года составила 94,42 % (оценка). 
В жилищно-коммунальном хозяйстве района трудится – 1137 человек. Среднемесячная заработная плата работников в сфере ЖКХ составила - 18731 рублей. Рост заработной платы к 2008году (17 583 рублей) составил 6,5 %.

Выполнено капитального ремонта жилищного фонда в жилищно-коммунальном хозяйстве района за 2009г. на сумму - 40,2 млн. руб. 

Общая площадь капитально отремонтированных жилых домов составила - 3 292,6 м2. 

Благоустройству уделяется большое внимание. В летний период проводится озеленение сёл и посёлков района, посев газонов, устройство цветочных клумб, установка вазонов, скамей, урн, содержание и ремонт спортивных, детских игровых площадок, парка аттракционов в пгт. Излучинск. За 2009года на содержание и техническое обслуживание уличного освещения, содержание кладбищ, озеленение, содержание и ремонт автомобильных дорог, текущее содержание объектов благоустройства было освоено их средств местного бюджета 59,105 млн. рублей.

С помощью средств массовой информации и на предприятиях жилищно-коммунального хозяйства ведется информационно-разъяснительная работа о предоставлении малообеспеченным гражданам района адресных субсидий, а также социальных льгот на оплату жилья и коммунальных услуг. Информация размещена на официальном сайте Администрации района, в цехах предприятий жилищно-коммунальных хозяйств установлены информационные стенды. 

Одним из звеньев управления жилищным фондом должно стать самостоятельное управление недвижимостью и сферой услуг граждан, объединившихся в сообщества типа ТСЖ, ЖК, созданием управляющих компаний на базе существующих предприятий жилищно-коммунального хозяйства. В результате проведения органами местного самоуправления информационно-разъяснительной работы в средствах массовой информации среди населения, проведения собраний собственников жилья по созданию ТСЖ вновь созданы ТСЖ «Наш дом», ТСЖ «Уют» и ТСЖ «Веста» в пгт. Излучинск. Доля товариществ собственников жилья составляет в районе 17,4 %.

Основные задачи, 

стоящие перед управлением жизнеобеспечения поселений на 2010 год 
В дальнейшем повышение качества предоставляемых жилищных и коммунальных услуг потребителям, повышения комфортности проживания в жилищах населения района. 

Проведение мероприятий по развитию и модернизации жилищно-коммунального комплекса района, оптимизация хозяйственной деятельности предприятий сферы ЖКХ. Внедрение новейших технологий в производство.

Проведение целенаправленной работы по снижению потерь и оптимизации потребления ресурсов, с установкой частотных регуляторов, счётчиков расхода электрической энергии, тепла и воды, применением ресурсосберегающих технологий, модернизация котельных. 

Реализация положений по комплексной программе «Развития системы коммунальной инфраструктуры Нижневартовского района на 2009-2016 годы».

Разработка программы по энергосбережению и адресной программы по поэтапному переходу на отпуск коммунальных ресурсов (тепловой энергии, горячей и холодной воды, электрической энергии) потребителям в соответствии с показаниями коллективных (общедомовых) приборов учета потребления таких ресурсов на 2009-2012 годы

